  PHÒNG GD VÀ ĐT AN LÃO                   
TRƯỜNG PTDT BT ĐINH RUỐI                                
[image: image25.emf]


 MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ I 
NĂM HỌC: 2023- 2024
MÔN TOÁN – LỚP 6
	TT
	Chương/ 
Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá

	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Số tự nhiên

(24 tiết)
	Số tự nhiên và tập hợp các số tự nhiên. Thứ tự trong tập hợp các số tự nhiên (5 tiết)
	2
	2
	
	
	
	
	
	
	15

	
	
	Các phép tính với số tự nhiên. Phép tính luỹ thừa với số mũ tự nhiên. (9 tiết)
	4
	
	
	1
	
	1
	
	
	30

	
	
	Tính chia hết trong tập hợp các số tự nhiên. Số nguyên tố. Uớc chung, Bội chung (10 tiết)
	4
	
	
	
	
	1
	
	1


	30

	2


	Các hình phẳng trong thực tiễn

(8 tiết)
	Tam giác đều, hình vuông, lục giác đều (5 tiết)
	2
	
	
	1
	
	
	
	
	15

	
	
	Hình chữ nhật, hình thoi, hình bình hành, hình thang cân (3 tiết)
	
	
	
	1
	
	
	
	
	10

	Tổng
	12
	2
	
	3
	
	2
	
	1
	20

	Tỉ lệ %
	30
	10
	
	30
	
	20
	
	10
	100

	Tỉ lệ chung
	40%
	30%
	30%
	100


1. BẢNG ĐẶC TẢ MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KÌ I MÔN TOÁN – LỚP 6
Năm học: 2023- 2024
	TT
	Chương/ Chủ đề
	Mức độ đánh giá
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	SỐ HỌC
	
	
	
	

	1
	Số tự nhiên
	Số tự nhiên và tập hợp các số tự nhiên. Thứ tự trong tập hợp các số tự nhiên

	Nhận biết:

– Nhận biết được tập hợp các số tự nhiên.

- Nhận biết giá trị của số La Mã.

- Nhận biết thứ tự của tập hợp số tự nhiên


	2 (TN)

I.1

I.2

2 (TL)

II.2a

II.2b
	
	
	

	
	
	Các phép tính với số tự nhiên. Phép tính luỹ thừa với số mũ tự nhiên
	Nhận biết:

– Nhận biết được thứ tự thực hiện các phép tính.

	4(TN)

I.3 đến I.6
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:

Hiểu thứ tự thực hiện các phép tính về số tự nhiên
	
	1(TL)

II.1a
	
	

	
	
	
	Vận dụng:

– Vận dụng được các phép tính về số tự nhiên giải quyết bài toán tìm thành phần chưa biết trong phép tính. 
	
	
	1 (TL)

II.1.b
	

	
	
	Tính chia hết trong tập hợp các số tự nhiên. Số nguyên tố. Ước chung và bội chung
	Nhận biết :

– Nhận biết được quan hệ chia hết, khái niệm ước và bội. 

– Nhận biết được khái niệm số nguyên tố, hợp số.  

– Nhận biết được phép chia có dư, định lí về phép chia có dư.
	4 (TN)

I.7 đến I.10
	
	
	

	
	
	
	Vận dụng:

– Vận dụng được dấu hiệu chia hết cho 2, 5, 9, 3 để tìm số, chữ số thỏa điều kiện cho trước.
	
	
	1 (TL)

II.3
	

	
	
	
	Vận dụng cao:
– Vận dụng được kiến thức ước chung lớn nhất, bội chung nhỏ nhất vào giải quyết những vấn đề thực tiễn (phức hợp, không quen thuộc).
	
	
	
	1 (TL)

II.6

	HÌNH HỌC TRỰC QUAN
	
	
	
	

	1
	Các hình phẳng trong thực tiễn
	Tam giác đều, hình vuông, lục giác đều
	Nhận biết: 

– Nhận dạng được tam giác đều, hình vuông, lục giác đều.
	2 (TN)

I.11, I.12
	
	
	

	
	
	
	Thông hiểu:

– Mô tả được một số yếu tố cơ bản (cạnh, góc, đường chéo) của: tam giác đều; hình vuông; lục giác đều.
	
	1 (TL)

II.4
	
	

	
	
	Hình chữ nhật, hình thoi, hình bình hành, hình thang cân
	Thông hiểu:

– Hiểu, thực hiện việc tính chu vi và diện tích của các hình đặc biệt nói trên (ví dụ: tính chu vi hoặc diện tích của một số đối tượng có dạng đặc biệt nói trên,...)..
	
	1 (TL)

II.5
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I/ TRẮC NGHIỆM: (3,0 điểm)


Khoanh tròn c hỉ một chữ cái in hoa đứng trước phương án trả lời đúng:
Câu 1. Cho tập hợp M = {1; 2; 4}, khẳng định nào sau đây là đúng?


A. 2
[image: image1.wmf]Ï

 M
B. 4
[image: image2.wmf]Î

 M
C. 0 
[image: image3.wmf]Î

M
D. 4
[image: image4.wmf]Ï
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Câu 2.  Lũy thừa 52 có kết quả đúng là: 

A.  10
B. 5
C. 2      
D. 25
Câu 3. Với a, m, n là các số tự nhiên, khẳng định nào sau đây đúng?


A. am . an  = am + n (a [image: image6.png]


0)
B. am : an  = am + n (a [image: image8.png]


0)




C. am . an  = am.n (a [image: image10.png]


 0)          
D. am : an  = m – n (a [image: image12.png]


0)
Câu 4. Kết quả của phép tính:  12.5 – 2.5 là :

A. 60
B. 10
C. 50
D. 500
Câu 5. Kết quả của phép tính 43.42 viết dưới dạng lũy thừa là:


A. 43
B. 42
C. 45
D. 162
Câu 6. Số tự nhiên nào sau đây chia cho 3 dư 1?


A. 3
B. 4
C. 5
D. 6
Câu 7. Trong các số tự nhiên sau, số nào là số nguyên tố?


A. 4
B. 15
C.7
D. 9
Câu 8. Số tự nhiên nào sau đây chia hết cho 9?


A. 216
B. 359
C. 439
D. 350

Câu 9. Số tự nhiên nào sau đây là ước của 8? 

A. 5
B. 6
C. 3
D. 2

Câu 10. Số tự nhiên nào sau đây là bội của 2 

A. 1
B. 5
C. 10
D. 9
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Câu 11. Chiếc đồng hồ gỗ dưới đây có hình dạng giống hình:


A. Tam giác


B. Hình bình hành


C. Hình thoi


D. Lục giác đều

Câu 12.  Hình chữ nhật có kích thước chiều dài là a, chiều rộng là b thì diện tích là

A. S = a.b                       B. S = (a+b).2             C. S = (a+b):2           D.S = (a-b). 2 
II/ TỰ LUẬN ( 7,0 điểm)
 
Câu 1. (2.0 điểm) 


a/ Thực hiện phép tính:  
[image: image13.wmf](

)

3

56180160:42

éù

--+

ëû



b/Tìm số tự nhiên x, biết:    2
[image: image14.wmf]1256

x
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Câu 2. ( 1.0 điểm) Tìm tất cả các số tự nhiên x, biết x là bội của 5 và  25< x < 50

Câu 3. ( 1.0 điểm) Tìm tất cả các ước của 20 
Câu 4. (1,0 điểm) Tìm chữ số x để  
[image: image15.wmf]750

x

 đồng thời chia hết cho các số 2; 3; 5; 9.
Câu 5. (2,0 điểm) 

Một mảnh vườn hình chữ nhật có chiều dài 40m và chiều rộng 30m. Tính chu vi và diện tích của mảnh vườn. 
Bài làm phần tự luận
...................................................................................................................................... 
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HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA GIỮA HKI, NĂM HỌC: 2023- 2024
MÔN: Toán 6
*********

I/ TRẮC NGHIỆM (3,0 điểm )Mỗi câu trả lời đúng : 0,25 điểm 

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	B
	D
	A
	C
	C
	B
	C
	A
	D
	C
	D
	A


II/ TỰ LUẬN ( 7,0 điểm)

	CÂU  
	NỘI DUNG
	ĐIỂM 

	1
	a/ Thực hiện phép tính: 
[image: image16.wmf](
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	1.0đ

	
	
[image: image17.wmf](
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	0,25đ

	
	
[image: image18.wmf][

]

5658

=-+


	0,25đ

	
	
[image: image19.wmf]5613

=-


	0,25đ

	
	
[image: image20.wmf]43

=


	0,25đ

	
	b/ Tìm số tự nhiên x, biết:    2
[image: image21.wmf]1256

x

+=

 
	1.0đ

	
	2
[image: image22.wmf]5612

x

=-


	0,50đ

	
	2
[image: image23.wmf]44

x

=


	0,25đ

	
	x = 44 : 2
	0,25đ

	
	Vậy: x = 22
	

	2
	 Tìm tất cả các số tự nhiên x, biết x là bội của 5 và  25< x < 50
	1.0đ

	
	Các bội của 5 là : 0,5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50,,,,,
	0,5đ

	
	Vì 25< x < 50 nên số tự nhiên x cần tìm là : 30, 35, 40, 45
	0,5đ

	3
	Tất cả các ước của 20 là : 1, 2, 4, 5, 10, 20
	1.0đ

	4
	Để  số 
[image: image24.wmf]750

x

 đồng thời chia hết cho các số 2; 3; 5; 9.thì x là 6
	1.0đ


	5
	Tính được

- Chu vi mảnh vườn là 2.(40 + 30) = 140 m  
	1.0đ

	
	- Diện tích mảnh vườn là 40 . 30 = 120 m2
                   Sai đơn vị tính trừ: 0,25đ
	1.0đ


* Mọi cách giải khác đúng, hợp lý logich đều đạt điểm tối đa.
ĐỀ SỐ: 1
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